

довъ, вице-предсѣдателемъ Н. М. Котляревскій, казначеемъ А. В. Гладковъ, счетоводомъ А. Н. Чебышевъ, членами: графъ П. Н. Апраксинъ, генералъ А. П. Архангельскій, баронъ В. И. Веліо, О. Э. Герингъ, Э. Э. Герингъ, М. А. Гладкова, В. Е. Погорѣльскій, И. И. Сахновскій, Н. Г. Солдатенкова, Н. М. Стрижевскій, О. А. Струкова, Э. Н. Фричero, князь М. А. Черкаскій и секретарь Комитета князь П. Б. Щербатовъ; впослѣдствіи былъ включенъ М. М. фонъ Рейнке.

Въ декабрѣ 1929 года Комитетъ обратился къ Августѣйшей Сестрѣ Царя Мученика Николая II Ея Императорскому Высочеству Великой Княгинѣ Ксении Александровнѣ съ всепреданнѣйшимъ ходатайствомъ принять Комитетъ подъ Свое Высокое покровительство.

Е. И. В. Великая Княгиня Ксения Александровна соизволила милостиво принять Комитетъ подъ Свое Августѣйшее Покровительство и соблаговолила 28 декабря на обращеніи Комитета собственноручно начертать: «Согласна и глубоко сочувствуя. Ксения».

Почетными Предсѣдателями Комитета были: Святѣйшій Патріархъ Сербскій Димитрій, Святѣйшій Патріархъ Сербскій Варнава, а по кончинѣ послѣдняго Почетной Предсѣдательницей состояла Е. И. В. Великая Княгиня Елена Владимировна.

Почетными Членами Комитета были:

Блаженнѣйшій Митрополитъ Антоній, Митрополитъ Анастасій, Архіепископъ Серафимъ, Западно-Европейскій, старѣйшіе Іерархи Русской Православной Церкви на Дальнемъ Востокѣ Митрополитъ Пекинскій Иннокентій и Митрополитъ Харбинскій и Маньчжурскій Мефодій, вдова незавѣнного друга Великой Россіи г-жа Джурджина Пашичъ и Правительственный Уполномоченный по устройству русскихъ бѣженцевъ въ Королевствѣ Югославіи Сергѣй Николаевичъ Палеологъ, возглавившій Отдѣль Комитета въ Югославіи.

2/15 марта 1931 года было выпущено:

АРХИПАСТЫРСКОЕ ПОСЛАНИЕ  
ко всѣмъ православнымъ русскимъ людямъ  
въ зарубежье.

Православные русские люди,

Тринадцать лѣтъ антихристова безбожная власть ведетъ жестокую брань съ Церковью Христовой на Святой Руси.

Потоками крови залита наша Родина.

Заставшіе въ Русской Святынѣ — Кремлѣ разбойники гонятъ вѣру Христову.



Внутренній видъ храма.

Но чѣмъ сильнѣе гоненіе, тѣмъ больше стойкости въ вѣрѣ и подлиннаго мученичества являются собою вѣрные сыны Церкви. Паче солнца просіяла Церковь Христова въ Россіи безчисленнымъ сонмомъ священномучениковъ: тутъ и благочестивѣйшій изъ Царей ИМПЕРАТОРЪ НИКОЛАЙ II со Своей Семьей и Великіе Князья и Митрополиты, и Епископы, иноки, іереи, воины, міряне всякаго званія, — знатные и простечы, рабочіе и крестьяне. Многіе изъ нихъ лишены были христіанского погребенія, часто неизвѣстно даже, гдѣ покоятся ихъ останки, иногда совершенno уничтоженные.

Священный христіанскій долгъ обязываетъ насъ молиться и неизмѣнно памятовать о нихъ, герояхъ духа, въ ихъ подвигахъ почерпая силы для борьбы съ врагами Церкви Христовой.

Пройдутъ годы, придетъ намъ на смѣну новое поколѣніе, которое не было свидѣтелемъ современныхъ намъ ужасныхъ событий, и всесокрушающее время сгладить память о нихъ. И падутъ на насъ укоры потомковъ, если мы неувѣковѣчимъ память современныхъ намъ мучениковъ и не выражимъ своего благоговѣйнаго отношенія къnimъ.